

# 跟着赛事去旅行 老外沉浸式体验“中国范” 中国传统文化“圈粉”外国健儿

中国传统文化“圈粉”外国健儿，老外沉浸式体验“中国范”，情不自禁地伸出大拇指连连称赞。

2月16日上午，来自英国的两位中式台球参赛选手史密斯（Smith）和乔丹（Jordan）趁着赛事体间隙，在中国朋友的陪同下一路前往宿松县博物馆打卡文物专题展览，与这座“千年古县say hello”。赛场之外，两位英国球员开启了一场“体育+文旅”的“兹式生活”旅行。

“我第一次来宿松，这里是一座历史底蕴深厚的城市，也是一座有颜又有料的城市。我非常喜欢这里，也很愿意向更多朋友分享这里的美好……”2月13日至22日，备受关注的腾勃中式台球职业联赛2024赛季总决赛正在宿松县体育馆火热进行中。在持续散发的体育热里，“跟着赛事去旅行”新型休闲方式已经成为

宿松经济高质量发展、展示城市形象的重要窗口。

体育无国界，体育比赛不仅是体育健儿在赛场一展身手、切磋技艺的舞台，更是不同文化交流融合、擦出别样火花的平台。在宿松承办的中式台球职业联赛的赛场内外，不少外国选手被中国文化所吸引，比赛和体育成功在各国选手和不同文化间架起桥梁，让越来越多人从素不相识走向携手共进。

宿松县博物馆位于位于县城东北新城龙井路东侧、黄湖南侧，建筑面积约5394㎡，是省级社科普及基地和市级爱国主义教育示范基地。馆内收藏了自远古新石器时代至近代不同历史时期的各类珍贵文物，包括玉石器、青铜器、陶器、瓷器、漆木器、杂项等几大类，充分展现了宿松历史发展概况和人文风貌，是宿松县地标

性文化建筑和城市旅游“会客厅”。

顶级赛事遇到超级展览。伴随着讲解员生动的英文讲解，两位英国球员饶有兴趣的观摩了黄鼬遗址出土文物、西周双耳青铜鼎、汉代五铢钱、唐宋陶瓷器及铜镜、明清青花瓷及砚台、近代银元等各类珍贵文物，近距离地欣赏了“唐宋华章”展区的重量级国宝文物——北宋青白釉仙人吹笙壶，Jordan等一行人不由得赞叹：“这很惊艳，Amazing！”

尤其是宋代的茶文化让外国友人们颇感兴趣，讲解员指着“青白瓷杯”“白釉碗”“青釉茶托”等精美文物告诉来宾，“宋代人追求慢生活，饮茶要慢煮细品，茶具非常精巧细致。”Smith观赏完后直言，“这里的展品仿佛将时光倒流，带我们穿越了中国的历史长河，整个参观都非常COOL！”

走出博物馆，春风起，春水开，外籍友人频频留步，用满眼的笑意表达着欣喜和对宿松这座城市的热爱。此次博物馆文化之旅，不仅为他们的腾勃中式台球联赛宿松总决赛之行增添了别样的色彩，也展现了中外文化交流时的奇妙共鸣。

跟着赛事去旅行，以赛事引流，融入文化传播旅游故事，让宿松这座城市在“燃烧卡路里”中“动”起来，真正实现了体育赛事与文旅经济之间的双向奔赴。

“如今，越来越多的外国友人因为喜欢中华文化而选择来到中国，这次因为体育赛事，吸引了外国友人通过沉浸式体验中国古老文化，进一步增进了对中国的了解和喜爱。”宿松博物馆负责人表示。

通讯员 司舜 张晓培 全媒体记者 许娟

## 新闻传真

### 桐城：

### 多元驱动促发展 共绘振兴新画卷

本报讯 近年来，桐城市大关镇以文化为魂、生态为底、人才为脉、治理为根，探索出一条独具特色的乡村振兴之路，成为宜居宜业、和美富饶的乡村典范。

大关镇深耕本土文化资源，以非遗传承为核心，打造“乡遇·大关”文化品牌。国家级非物质文化遗产“桐城歌”在此焕发新生，传承人查月华通过进校园、办展演，让青少年感受传统韵律之美。此外，“昆冲麒麟灯”“胡琴书”等非遗项目融入节庆活动，既传承文化又凝聚乡情。镇内还通过“文化墙”“农耕老物件”等景观建设，将村规民约、红色故事融入日常生活，潜移默化培育文明新风。

大关镇坚持“向绿而行”，依托青龙湾现代农业生态园、明月湾家庭农场等，发展集种植、休闲、科普于一体的生态旅游，串联欧家岭起义旧址、金冲瀑布等自然人文景点，吸引游客“打卡”消费。在产业升级上，推广循环农业，如蛋鸭养

殖粪便生化处理用于农田灌溉，实现绿色集约化养殖。

大关镇创新实施“乡村振兴新青年”计划，通过“春风行动”招聘会、线上互动等渠道吸引青年人才返乡就业创业。2024年，60余名青年达成返乡意向，成为乡村发展的生力军。同时，镇内搭建“雏鹰讲堂”“村民议事亭”等平台，鼓励青年参与基层治理和项目谋划，集思广益，收集发展建议，推动招商线索落地。

大关镇以“高摆经验”为标杆，探索“党员+乡贤”“议事组+积分制”的自治模式。村民自筹资金整治环境、兴修基础设施，如乡贤捐赠路灯、硬化道路，形成“共建共治共享”新格局。人居环境整治成效显著，近三年清理垃圾200余吨，建成休闲广场20余个，积分超市激发村民参与热情，兑换奖品价值超5000元。

（通讯员 傅佳 全媒体记者 许娟）

### 望江：

### 诗意梅林的三重“密码”

本报讯 春风轻吻白马山，400亩梅林褪去冬衣，披上绮丽云裳——在望江县凉泉乡团山村的起伏丘陵间，层层叠叠的粉白花梅随风摇曳，蓓蕾如星子初绽，盛开的花朵似霞锦轻展，游人在馥郁芬芳中沉醉，用镜头定格这场春日盛宴。

“今天虽然下雨，还是有不少人来赏梅。”2月22日，在团山村经营农家乐的徐红霞告诉记者，自从村里的梅林有了规模，每逢梅花盛开的季节，来店里消费的客人都会相较平时多好几桌。

“青梅营养丰富，具有生津解渴、刺激食欲、缓解疲劳等功能，尤其是加工腌制成青梅果酒、青梅果茶、青梅果脯等，都是大家比较喜爱的特色小吃，具有较广阔的市场前景。”谢新向

记者介绍，目前基地的青梅全部是“订单式生产”，由合作公司上门收购，根本不愁销路。

他当初与村民签下的土地流转协议，如今也已化作双赢纽带：除了每年每亩土地的200元流转费，更衍生出施肥、剪枝、采摘等50多个家门口的“绿领”岗位。

山风掠过梅枝，粉瓣纷飞如雨。这漫山遍野的芬芳，正酝酿着乡村振兴的甜蜜故事。“我们村‘两委’正在谋划，结合文旅发展，把观花经济品牌打造起来。”在团山村徐红霞党总支书记看来，这幅《诗意梅林》图中藏着三重“密码”——解得了舌尖乡愁，解得开财富大门，更解得活乡村经济。

（全媒体记者 何飞 通讯员 徐婷婷）

### 怀宁：

### 情系企业办实事 高效服务暖人心

本报讯 “非常感谢县人社局一直以来对我发展的关心与支持，尤其是在我们投产需要大量用工时，主动采取多种形式帮助我们招工，最大限度满足我们用工需求，确保了我们的顺利投产稳定生产。”2月20日，位于怀宁经济开发区的安庆英科医疗有限公司人力资源部经理胡露露说。

自英科公司准备投产以来，怀宁县人社部门积极谋划、精心组织，一方面，在详细了解企业缺岗、人数和薪资待遇等方面具体情况后，“一对一”制作招工短视频，通过“怀宁融媒”视频号、“怀宁就业”视频号等线上载体进行广泛深入宣传，让求职者充分知晓企业用工信

息。另一方面，通过“老茂直播间”，人社局长在“安庆就业”抖音号和微信视频号上开展“直播带岗”专场招聘，当晚线上提交意向人数达700人。此外，县人社部门还组织企业赴省内高校开展“招才引智”高校行活动10次，累计招聘高校毕业生40余人；带领企业赴贵州省贵阳市、安顺市开展劳务协作，在“安心就业、逐梦若飞”专场招聘会上进行跨省招聘；在本县石牌镇、黄墩镇组织企业参加2025年“春风行动”暨就业援助月线下专场招聘会，利用外出务工人员返乡之际，帮助企业招聘怀宁县本地员工。

（通讯员 何伟 全媒体记者 罗少坤）

### 宿松：

### 安全知识进校园 护航青春共成长

本报讯 2月21日下午，宿松县松松派出所联合县公安局反诈中心，来到宿松县实验中学新城校区，为该校师生带来了一场别开生面的校园安全知识讲座。

本次活动主要围绕交通安全、防溺水安全、防欺凌、禁毒和防诈骗教育等多个安全热点展开。活动中，民警通过播放反诈宣传视频、PPT课件并发放反诈宣传资料，现

场问答等形式聚焦交通安全，为同学们敲响了警钟。随后，民警又通过案例分析、知识讲解和互动问答等形式，向同学们讲述了校园安全、防溺水安全、防欺凌知识、禁毒知识等多方面内容，活动现场，一个个生动的案例让同学们听得津津有味，在心中筑牢了一道安全防线。

（通讯员 李杨 吴金旺）

## 码头作业忙 冲刺开门红

2月22日，望江县华阳港码头呈现繁忙作业景象。

华阳港码头自2024年8月份运营以来，平均每月吞吐量1.5万吨，实现月收入约13万元。截至目前，华阳港码头已与6家企业达成合作协议，第一季度有望实现吞吐量8万吨，季度收入近60万元。

通讯员 苏甜甜 摄



## 春风拂面麦苗绿 科技助力促丰产

随着春风拂面而来，望江县凉泉乡王辰占村的冬小麦田间一片生机盎然。连片的麦田绿意盎然，麦苗整齐划一，在微风中轻轻摇曳。在麦田上空，一台台无人机往来穿梭，为冬小麦进行追肥作业。农民们忙碌的身影与现代化农机设备交相辉映，勾勒出一幅现代农业发展的壮丽画卷。

“今年我承包了300亩小麦田，从播种到施肥、施药，全部采用了无人机作业。”王辰占村种植大户周松平站在田埂上，指着正在作业的无人机说道，

“有了无人机帮忙，不仅节省了时间和人力成本，还能够更好地满足小麦生长的需求。”

周松平自从采用无人机施肥作业，效率提高了至少二十倍，无人机每小时可以完成50亩小麦的施肥任务。

在田间忙碌的不仅是种植大户周松平，还有来自凉泉乡农业农村服务中心的农技专家华柏根一行。华柏根带着专业的测量工具，认真记录着每一块麦田的数据。他不时蹲下身子，轻轻拨开麦穗，观察小麦的根部和叶片情况。通过实地查看和数据分析，

针对不同地块的小麦长势，提出了具体的施肥、灌溉和病虫害防治建议，确保小麦能够顺利生长，为今年的好收成打下坚实基础。

“目前地里的小麦正处于返青拔节期，这是肥水管理的关键时期。”华柏根一边查看麦苗一边说道，“建议种植户根据天气变化和麦苗苗情适时进行追肥，并做好清沟排水工作。此外，还要密切关注麦蚜、纹枯病等病虫害的发生情况，及时采取防治措施，确保小麦稳产丰收。”

华柏根还特别提醒种植户，在追

肥过程中要注意肥料的选择和用量，避免过量施肥导致烧苗现象。要结合当地的气候条件和土壤状况，科学合理地进行施肥时间和频率。

近年来，凉泉乡积极推广农业科技应用，通过政策扶持、技术培训等方式鼓励农民采用现代化农业生产方式。无人机作业、智能灌溉系统等新技术的应用，不仅提高了农业生产效率，也大大减轻了农民的劳动强度。凉泉乡今年共种植冬小麦19000亩，预计亩产可达800斤。

通讯员 姚文涛 全媒体记者 付玉

## 烧伤后的疤痕能修复吗？

丁玲芳

火灾带来的破坏力无法估量，做饭、救火、拍戏等都有可能引发火灾，继而可能被烧伤，而烧伤后极有可能留下疤痕。那这些疤痕能修复吗？又有哪几种修复方法呢？大家一起来了解一下。

### 烧伤后的疤痕能修复吗

烧伤后的疤痕是能修复的，不过恢复到什么程度关键看两点：一是烧伤的症状。一般烧伤且疤痕不严重者，通过积极治疗可以修复好；而烧伤面积过大且创伤较深者，恢复有一定的困难。二是烧伤的部位。关节部位烧伤后出现的疤痕可以通过手术治疗等方式修复，而面部烧伤后出现的疤痕可以通过用硅酮类或软化疤痕类的药物、激光治疗、手术植皮等方式修复。

### 烧伤后疤痕的修复方法

物理治疗：即用弹力套或弹力绷带局部压迫疤痕。适用于四肢有疤痕者，能达到抑制疤痕过度增生的效果。

激光治疗：利用激光瞬间产生的高热将扫描范围内的疤痕扫除。适用于疤痕范围较小且经药物治疗、物理治疗但疗效较差者，效果显著，能使

皮肤更加光滑平整。需要注意的是要到正规整形医疗机构去做治疗，以免皮肤再次受损从而出现发炎、感染、色素沉着的情况，另外治疗后严格防晒。

手术治疗：手术直接将疤痕切除后再缝合、皮瓣或植皮修复创面。适用于疤痕影响功能部位且经保守治疗但疗效较差者，对于疤痕严重且周围有正常皮肤者而言治疗效果较好。不过术后需要注意以下事项，一是术后2周创口愈合前，创口处禁止沾水；二是术后1周内最好卧床休息；三是密切观察创口情况，一旦发现渗出物及时换药，一旦有任何不适应立即到正规医院找正规医生处理；四是术后1个月内多吃清淡且富含维生素C的食物，禁烟禁酒、忌食辛辣刺激性食物及鱼、虾等海鲜。

抗疤痕药物治疗：适用于烧伤创面愈合的患者。最好尽早使用硅酮类药物、糖皮质激素类药物等抗疤痕药物，且应坚持使用三个月以上，才能达到抑制疤痕过度增生的效果。

局部注射药物治疗：注射如布地奈德等糖皮质激素从而治疗局部疤痕。

### 烧伤后疤痕修复的注意事项

修复前注意事项：一是不要期望值过高，不可对烧伤疤痕修复抱有完美主义的心态或不切实际的期望，否则会在无形中给自己增加压力；二是保持心态平和，要认清烧伤疤痕修复只是尽可能减少疤痕在皮肤上的面积，若是修复并未达到预期效果，也应保持心态平和；三是进行客观评价，对于烧伤疤痕修复，很多人认为是变相整形，事实并非如此，这只是个人追求美的权利，不需要担忧他人评价，只要能通过疤痕修复达到自己想要的效果即可；四是做好充分准备，包括(1)限制饮酒并停止吸烟(2)限制饮用茶、咖啡等饮品(3)限制食用酸奶等奶制品(4)停用阿司匹林、维生素e等药物(5)规律作息，早睡早起，注意休息(6)告知医生既往有无用药史、手术史及过敏史等(7)对全身状况进行检查，尤其要重视心、肝、肾等主要脏器及心理状态的检查。

修复后注意事项：一是重视定期复查；二是遵医嘱正确、规范、规律、坚持用药；三是注意补充营养，忌食过热食物；四是保证修养环境安静舒适；五

避免重体力劳动，以免影响恢复；六是忌食辛辣、生冷的刺激性食物；七是使用抗疤痕药物时不可长时间或过度用力按摩，以免表皮松动分离或起水疱；八是注意稳定情绪，减轻心理压力，消除消极、紧张情绪，保持乐观心态和心情愉悦；九是大面积烧伤疤痕修复后不可过早下地活动，以免出血或加重疤痕增生，最好是修复3个月后再使用压力套保护的情况下再下地活动；十是保持手术部位清洁干燥。手术部位术后48小时若无渗出物，则可用中性清洁剂清洗创面，以免分泌物及药痂残留致使细菌快速繁殖从而发生感染、破溃的情况，一般术后2周便可洗澡。

总之，烧伤后的疤痕一般是能够修复的，且修复的方法也较多，不过还是要结合自己的实际情况并在正规医生的指导下进行疤痕修复，如此才能保证修复的安全性及有效性。

（作者单位 安庆一一六医院）

